
 
 

 

10. јуни 2020. 

 

ОБАВИЈЕСТ ЗА МЕДИЈЕ 

 

 

У уторак, 9. јуна, одржан је састанак предсједника уставних судова Босне и 

Херцеговине, Црне Горе, Републике Сјеверне Македоније, Републике Словеније и 

Републике Србије путем online платформе, на иницијативу предсједавајућег судије 

Уставног суда Црне Горе Десанке Лопичић и предсједника Уставног суда Босне и 

Херцеговине Златка Кнежевића, а у организацији AIRE центра. 

Ово је други састанак у низу на којем се разговарало о изазовима и искуствима 

с којима се сусрећу ови судови током пандемије COVID-19, начинима организације 

рада судова у свакој од ових земаља и будућој сарадњи међу судовима. На састанку је 

договорено да AIRE центар организује скуп за регистраре и правне савјетнике уставних 

судова региона у јуну 2020. године, те да тема скупа буде слобода кретања у контексту 

COVID-19 кризе и Европске конвенције за људска права. Предавачи ће бити цијењени 

експерти за ову област из Европског суда за људска права. 

Поводом састанка, Десанка Лопичић, предсједавајући судија Уставног суда 

Црне Горе, изјавила је: „Догађаји изазвани вирусом COVID-19 представљају у сваком 

погледу кризу која је захтијевала снажење сарадње између уставних судова чија је 

примарна обавеза заштита права и слобода грађана. Уставни судови, у оквиру својих 

надлежности, у предметима поводом предузетих мјера, током трајања епидемије 

имају важан задатак да оцијене сразмјерност ограничења права и слобода грађана у 

односу на њихово уставно и конвенцијско право на заштиту здравља.” 

Златко Кнежевић, предсједник Уставног суда Босне и Херцеговине, дао је осврт 

на нову праксу Уставног суда Босне и Херцеговине у вези са слободом кретања у 



новонасталим околностима узрокованим COVID-19. Такође је указао и на нове одлуке 

одговорних агенција којима су постепено, али ипак знатно либерализоване претходно 

уведене мјере. Предсједник Кнежевић је нагласио да, без обзира на мјере уведене у 

контексту COVID-19 кризе, Уставни суд у свом раду нема заостатака јер се рад од куће 

одвијао несмањеним капацитетом захваљујући дигитализацији рада Суда. 


